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AÎLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 72079556-610- 2_
Konu : Som Önergesi (7/68929)
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 29.07.2022 tarihli ve 1054431 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/68929 Esas Numaralı yazılı som önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Deryd YANİK I
Baka,n__y

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/68929 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Ülkemiz özellikle geçiş ülkesi konumunun etkisiyle yoğun göç altmda olup, göç sırasında
anne/aileleri tarafından terk edilen refakatsiz durumda bulunan yabancı u5uuklu çocuklar
ülkemizde korunma ve bakım altına alınmaktadır.

Söz konusu çocukların kendi vatandaşımız olan korunmaya ihtiyacı olan çocuklarımızla
eşit şartlarda korunma ve bakımları sağlanmaktadır. Çocuklarm aile sıcaklığında büyümelerinin
önemini daima çocuk koruma sistemimizin odağında bulundurarak yabancı ujamklu
çocuklarımızm da koruyucu aile hizmet modelinden yararlanmalarım sağlanmaktadır.

Ülkemiz tarafından 24 Nisan 1963 tarihinde Viyana'da imzalanan "Konsolosluk İlişkileri
Hakkında Viyana Sözleşmesine Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun "un 37 nci
maddesinin (b) bendi gereğince korunma ve bakım altmda olan yabancı uyruklu çocuklarm
aile/annenin ujnruğu olan ülkelerle yazışma yapılarak aile birleştirimi ihtimali
değerlendirilmekte, çocuğun yakın ya da uzak bir aile üyesiyle temasın yeniden sağlanması adına
her çocuk için takip gerçekleştirilmektedir.

Ülkemizde korunma altına alınan yabancı uyruklu çocuklarla ilgili olarak öncelikli olarak
menşei ülkesi ile aile birleşimi ile ilgili çalışmalar yürütülmektedir. Aile birleşimi çalışmaları
sürecini çocuklarm aile ortammda geçirmelerini sağlamak adına koruyucu aile hizmetimizden
yararlandırılmaktadırlar.

Bu bağlamda koruyucu aile yamnda bakımı sağlanan yabancı uyruklu çocuklarm evlat
edinme süreçleri yasal mevzuat çerçevesinde değerlendirilmekte olup, yetkili konsolosluklarca
uygun görüş verilmeyen çocuklar hakkında her hangi bir işlem gerçekleştirihnemektedir.

2022 yılı Ağustos ayı itibarıyla 522 yabancı uyruklu çocuğun koruyucu aile yamnda
bakımı sağlanmaktadır.


